## 七旬老翁只想进饭店蹭个暖 店长、服务员把他的心焐热了

本报联合阿里巴巴天天正能量,奖励店长5000元



店长为老人端来免费的饭菜

但似乎又不好意思张口,老人的心

卷饼!"之后又有店员给老人送去了

一张卷饼,老人表示要打包带走回

帮助这名老人,不想看到老人受冻挨

饿。我们的企业文化一直就是这样,

力所能及地去帮助别人,只要能帮助

到他人,我们感觉自身也充满了正能

店长和店员们的一系列举动,让

老人的贺词里这样写道,"行德

老人特别感动,他要来纸笔,给该饭

店大旺,代代家业兴。忠孝传家宝,

子女永传承。团队齐合力,日日进斗

金。金虎迎来又一春,祝老板员工发

大财,万事如意,祝优秀团队人员健

让他们非常感动,更没想到老人的文

采还这么好。说实话,自始至终他们

认为就是做了一件很小的事,看到老

人吃饱喝足他们都很开心,没想到这

件小事还让老人记在了心里。他们

打心眼里祝老人平安健康,希望老人

店在松原为连锁店,该店经常开展公

益活动,在当地有较好的口碑。元旦

期间,该连锁店联合松原市爱心志愿

者协会的志愿者们,走上街头慰问辛

勤劳作的环卫工人,共为3000余名

环卫工人发放爱心春饼1万余袋,为

环卫工人送去了问候与祝福,让他们

时时刻刻感受到来自社会的温暖。

当环卫工人手里捧着香甜可口的春

饼时,每个人的心里都充满了温暖和

记者在采访中了解到,这家春饼

不论走到哪里都会有人帮助。

刘雪阳说,老人给他们写贺词,

老人手写贺词表示感谢

祝饭店员工健康长寿

"当时店内的员工都在热心地去

随后一名店员卷了一个饼给老

思被员工看了出来。

量!"刘雪阳说。

店写了几句贺词。

康长寿。"

2月20日晚7时左右,松原市明 华园春饼国贸店内走进一名七旬老 人,"我没钱,不吃饭,就是冷了进来 暖和暖和……"言语中老人还有些 不好意思,怕遭到商家拒绝。没想 到接下来商家的一系列举动, 让老 人倍感温暖,为了表示感谢,老人为 商家手写了一份贺词。虽然这件事 看似并不大,却让人们深深感受到 人间的真情。

#### 服务员先给老人倒热水 店长又给盛了些饭菜

回想起此事,该店店长刘雪阳一 直说这就是一件小事,是他们每个店 员都应该做的。刘雪阳说,老人当天 进屋后,店内服务员正常按照顾客接 待,当得知老人的情况后,服务员热 情地让老人坐下,并给老人倒了杯热 水,让他好好暖和缓和。

老人坐了一会儿后,店长刘雪阳 也上前和老人聊了一会儿,得知老人 今年71岁,家住在查干湖附近,当日 是到松原市区里办事。"通过聊天,我 了解到老人当时肯定是又冷又饿,只 不讨可能是由于经济原因吧,老人没 好意思说出来。当时我就想,老人这 么大岁数了,我们饭店也不差他这一 口,之后我便让后厨整点吃的,寻思 别让老人家饿着!"刘雪阳说。

"来,老爷子,吃口饭,不要你钱, 你就吃吧,吃饱就行!"当晚7时37分. 刘雪阳将热乎乎的饭菜端到老人手 中,并递给老人碗筷,面对店家的热 情服务,老人随即动筷大口吃起来。 "我当时让后厨做了三个家常菜,有 干豆腐,有土豆丝,有豆芽炒韭菜,三 个菜拼到一个盘子里,又给老人盛了 ·大碗饭,并嘱咐饭不够就再盛,得 吃饱。"刘雪阳说。

#### 店员吃晚餐过程中 又给老人送去俩春饼

当晚8时18分,老人吃完饭后继 续在店内坐着,店员忙了一天后也开 始下班吃饭。刘雪阳说,他们一般下 班后在店内就餐,当天晚上吃的是春 饼,有饼有菜,大家在一起热热闹闹 的。在员工吃饭的过程中,老人一 直向这边看着,有想吃卷饼的意思,

人送了过去,老人接过卷饼吃完后 店内服务员又给老人送来卷饼 说了句:"我从来没吃讨这么好吃的

#### 视频被广泛转发 网友们纷纷点赞

松原这家春饼店帮助老人的 视频很快流传到了网上,引发广 泛转发和关注,网友们纷纷留言 点赞.

@男人贵在气质:店长真好 员工也有人情味!

@很有味道:好人一生平安。

## 店长关爱老人暖人心 奖励5000元

对于此事,昨日本报联合阿 里巴巴天天正能量授予刘雪阳天 天正能量特别奖,同时发放5000 元正能量奖金,为他的暖心关爱

"当囊中羞涩的老人,踏入充

在给刘雪阳的颁奖词中,天 天正能量写道:

'老爷子,慢慢吃。"浅浅几个 录传递,被世界温柔以待!

天天正能量是阿里巴巴联合 城市晚报等全国100多家媒体搭 建的开放公益平台。截至目前, 天天正能量共发放了9000余万 元公益金,有上万名来自全国各 地的正能量人物获得了奖励。本 报此前报道的勇救落水女孩的 "墨镜小哥"周立、冰窟救人的高 喜宝等五位救人勇士,都曾获得 过此项奖励。城市晚报全媒体记



老人感激不已,要来纸笔写下贺词



## @别来无恙:人间自有真情

#### @张琪:看服务员脸上的那种 笑容,就知道善存于内,所行于外!

## @路人甲:东北人就是这么热

# 本报联合阿里天天正能量

满人情味的小店,迎接他的不是 敷衍与驱逐,而是满满的温暖与 关爱。"阿里巴巴工作人员来电表 示,希望联合本报为刘店长送上 ·份敬意。

字,诉说着他们及人之老的脉脉温 情。平平几道菜,展露着他们常怀 恻隐的慈悲之心。怎样的机缘,让 一群温暖的灵魂聚在这个有温度 的小店。"日进斗金,健康长寿",老 人的祝福也是我们最真切的心 愿。愿每一份善良,都能被我们记

者 吕闯 受访者供图

长春市宽城区人民法院

### 开展"点菜式"普法 精准回应企业需求

为切实同应企业诉求. 解决企业法律难题,近日,长 春市宽城区人民法院执行局 干警应邀来到某医药有限公 司进行普法宣传。此次普法 活动,宽城区法院采取企业 "点菜"方式,由执行局与企 业提前沟通,企业提出法律 需求,法官有针对性地开展 普法,进一步提高了普法效 果,实现了由"单向宣传"向 "双向互动"的转变。

活动中,执行法官崔岩 按照企业司法需求,结合司 法实践和常见案例,为参会 人员详细讲解了职务侵占 罪,并就企业法律隐患、制度 完善、员工法律引导等方面

提出建议。随后,法官就公 司员工提出的工作及生活中 遇到的法律问题逐一进行解 答,现场气氛十分热烈。

企业代表表示,在一起 医药公司作为申请执行人 的执行案件中,执行法官多 次奔走,耐心细致作双方调 解工作,为企业执行回款 1000余万元,帮助企业纾困 解难,充分体现了执行法官 心为民的责任和担当。 这次来到企业普法,更是为 企业送来一场法律"及时 雨",帮助企业解决制约企 业发展的廉洁从业相关的 法律难题。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 给人"看病祛灾"骗取621万元 榆树两嫌犯被警方依法刑拘

2月9日8时许,榆树市 公安局刑侦大队接到被害人 韩某报案称: 其于2017年年 初至2021年7月26日之间, 被梁某龙伙同刘某秋以封建 迷信手段为其个人及家人 看病祛灾"为由,先后共计 诈骗人民币621万元。接到 报案后,刑侦大队阵控中队 立即对该案件展开调查。

民警经走访调查和网安 部门的支持研判,锁定犯罪 嫌疑人梁某龙、刘某秋可能 藏匿地点。刑侦大队大队长 刘金武指派阵控中队中队长

方程组织精干警力对犯罪嫌 疑人可能藏匿地点进行摸排 蹲守,待时机成熟后进行抓

2月17日21时许,侦查 员徐波、吴林经过5个小时在 寒风中的苦苦蹲守,终于在 榆树市某小区门口将两名犯 罪嫌疑人成功抓获。两名犯 罪嫌疑人如实供述了以封建 迷信方式诈骗被害人韩某的 犯罪事实。现犯罪嫌疑人梁 某龙、刘某秋已被依法刑拘, 案件正在讲一步侦办中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 感谢你,初春最美的白衣天使

吉林省第126例造血干细胞捐献者吕英楠



2月22日,吉林省第126 例(全国第12795例)造血干 细胞捐献者吕英楠在历经4 个小时的采集后,成功捐献 了自己的造血干细胞,挽救 一名白血病患者的生命。

26岁的吕英楠是一位富 有爱心、美丽善良的白衣天 使,提起她加入中华骨髓库 的经历,吕英楠笑言是一场 美丽的"邂逅"

2021年的一天, 吕英楠 在乘坐地铁的时候,偶然坐 上了吉林省红十字会宣传 造血干细胞捐献知识主题 列车,一下就被车厢内丰富 多彩的宣传内容所吸引,更 被造血干细胞捐献专项技 术的治疗效果所打动。作 为一名医务工作者,她清楚 地了解造血干细胞非血缘 关系配型成功几率小,但对 血液病患者来说是却是他 们重生的种子,顿时,吕英 楠萌生了为患者增添一份 希望的想法。她拨打吉林 省告加干细胞捐献者资料 管理中心的招募热线,在充 分了解如何加入中华骨髓 库后,吕英楠郑重地在"志 愿捐献者同意书"上签下自 己的名字

"我加入中华骨髓库,就 是想为这份神圣的事业添砖 加瓦,多一位入库志愿者,就 会给患者多一份生的希望, 希望我能用自己的这份微薄 的力量去为他们争取一丝机

机会往往都是留给有准 备的人。2021年末,吕英楠 接到了配型成功的电话,并 在同意捐献后积极配合准备 捐献前的所有流程。

采集日期最终确定时, 吕英楠把要捐献造血干白细 胞救人的事情告诉了家人和 领导。对于她这份无私大爱 的善举,家人和单位领导非 常支持她,单位还特批了她 一个星期的假期,让她能够 安心捐献。

"作为一名医务工作者, 我能体会到患者的痛苦与期 待,更加能够体会到生命的 平凡与伟大,我愿意用自己 微不足道的力量给患者带去 希望。希望患者能够勇敢面 对病魔并战胜它,也祝福她能够早日康复。"在完成造血 干细胞捐献后,吕英楠将第 一时间返回工作岗位,继续 履行自己救死扶伤的职责。

城市晚报全媒体记者 王跃 省红十字会供图

